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АРХІТЕКТУРА DATA PIPELINE ДЛЯ ЗБОРУ ДАНИХ 

ПРО АКТИВНІСТЬ КОРИСТУВАЧІВ 
 

Самойленко Богдан, 
магістрант кафедри інформатики 

Харківський національний університет радіоелектроніки 

 

Метою дослідження є розробка архітектури data pipeline (конвеєр даних) для 

збору даних про активність користувачів із подальшим використанням цих даних 

для прийняття бізнес рішень та побудови звітів. Розглянуто концепцію побудови 

конвеєру даних, основні етапи та за що вони відповідають, розроблено 

архітектуру побудови конвеєру за допомогою хмарних технологій.   

Конвеєр даних – це набір елементів обробки даних, які взаємопов’язані між 

собою, для автоматизованого збору, перетворення та передачі даних з одного 

джерела до іншого або з одного етапу обробки до іншого [1-3]. Необроблені дані 

збираються з різних джерел та подаються до сховища даних, такого як data lake 

(сховище необроблених даних) або data warehouse (сховище структурованих 

даних), для подальшого аналізу та історичного зберігання. Перед тим, як дані 

надійдуть до сховища, вони зазвичай піддаються певній обробці. Це може 

включати в себе перетворення даних, такі як фільтрація, маскування та агрегація, 

для забезпечення їх інтеграції та стандартизації. Це особливо важливо, коли дані 

призначені для реляційної бази даних, оскільки вона вимагає певної структури і 

відповідності типів даних [1]. 

Організовані конвеєри даних надають підґрунтя для різноманітних проєктів 

з аналізу даних, включаючи пошуковий аналіз даних, візуалізацію даних, 

машинне навчання, комп’ютерний зір [4-9]. 

Загалом конвеєр даних складається із наступних етапів (рис. 1) [2, 3]: 

– збір (Сollection). На цьому етапі дані збираються з різних джерел. Збір може 

включати в себе регулярні запити для отримання нових даних або періодичні 

завантаження; 

– поглинання (Ingestion). Дані переносяться із джерела до сховища даних, це 

може бути інтеграція в реальному часі або пакетні завантаження; 

– зберігання даних (Data storage). Часто необроблені дані зберігаються в dale 

lake, потім вони очищаються, дублікати та аномалії видаляються та 

трансформуються відповідно до схеми. Потім ці готові до використання дані 

зберігаються в data warehouse [9]; 

– обчислення (Computation). На цьому етапі дані піддаються аналізу, 

обчисленням і витягненню цінної інформації. Це може включати в себе 

створення звітів, агрегацію даних, виконання аналізу рядів часу, машинне 

навчання та інші обчислювальні операції, такі як розпізнавання [10-15]; 

– презентація (Presentation). На останньому етапі дані відображаються для 

користувача або інших систем. Це може включати в себе застосування business 

intelligence платформ, створення звітів, візуалізацію даних, створення 

інформаційних панелей, вебсайтів або API для доступу до даних. Представлення 
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даних допомагає користувачам отримувати доступ до аналітичної інформації та 

приймати рішення на основі оброблених даних [16, 17]. 

 

 
Рисунок 1 – Загальна модель конвеєру даних 

 

Етапи конвеєру даних можуть варіюватися залежно від конкретного 

використання і потреби в аналізі даних, але загальна ідея полягає в тому, щоб 

забезпечити послідовний та ефективний потік даних від джерела до результату.  

Описана модель була використана для створення конвеєру, який може бути 

застосований у сфері освіті. Наприклад в рамках платформи дистанційного 

навчання запропонований підхід допомагає визначити, скільки часу студенти 

витратили на проходження курсу, що для деяких дисциплін є показником того, 

чи надавати студентові сертифікат про успішне проходження. 

Архітектура конвеєру даних була розроблена за допомогою хмарних 

технологій, які надає AWS (Amazon Web Services) (рис. 2) [18, 19]. 
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Рисунок 2 – Архітектура data pipeline для збору даних про активність 

користувачів 

 

Процес даного конвеєру полягає в наступному: 

– коли користувач виконує якусь дію на UI (User Interface), то клієнтський 

код відправляє HTTP запит на API (Application Programming Interface) з тілом, 

яке має корисні дані про цю дію, наприклад, коли вона була зроблена, та 

унікальне її ім’я. API розвернуте за допомогою Amazon API Gateway сервісу, 

який дозволяє створювати Serverless API, тобто розробникам не потрібно 

підтримувати належну інфраструктуру (наприклад, сервери) для роботи даного 

API. Управління інфраструктурою бере на себе сам AWS; 

– API Gateway, в свою чергу, інтегрований з Amazon Kinesis Data Firehose, що 

дозволяє завантажити потокові дані, для даного конвеєру – це повідомлення про 

виконану дію користувачем, до сховища даних (data lake);  

– сховищем неструктурованих даних (data lake) виступає Amazon S3, даний 

сервіс дозволяє зберігати необмежений обсяг даних;  

– неструктуровані дані потрібно привести до певної схеми, яку очікує data 

warehouse, для цього завдання використовується Amazon EMR. Цей сервіс 

дозволяє виконувати розподілення обчислення, тобто використовувати для 

обробки даних декілька серверів у мережі. Для використання потужностей 

кластера код для цього завдання потрібно розробити за допомогою Apache Spark 

– фреймворк, який виконує розподілення обчислення на кластері. Зі заданою 

періодичністю на Amazon EMR запускається завдання, реалізоване  Apache 

Spark, яке завантажує неструктуровані дані із Amazon S3, трансформує їх 

відповідно до схеми та завантажує структуровані дані до data warehouse, для 

розгортання якого використовується Amazon Redshift [20]; 

– дані, завантажені до data warehouse, готові для використання. Аналітики 

даних можуть використовувати Amazon QuickSight для побудови звітів, які 

допоможуть встановити функціоналість, що в свою чергу дозволяє компанії 

приймати ті чи інші бізнес-рішення. 

У даного конвеєра є переваги перед іншим готовим рішенням, таким як 

Google Tag Manager (GTM), для збору даних про активність: 
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– GTM запити блокуються розширеннями браузерів для блокування реклами, 

тому в сферах, де точність даних дуже важлива, такі як освіта, фінанси, розробка 

власного конвеєру даних є необхідною; 

– дані обробляються набагато швидше. Затримка від моменту, коли 

користувач виконав якусь дію, до моменту, коли дані звантажені до data 

warehouse, під час використання GTM може досягати декілька годин. Завдяки 

пропонованому рішенню вона може бути зменшена до декількох хвилин. 
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